

用心用力用情做群众的贴心人 仙降让主题教育成果惠及民生

通讯员 陈小媚 记者 项颖

用心用力方能赢得民心，铁肩担当方能见功见效。随着不忘初心、牢记使命主题教育深入推进，仙降街道学思践悟如火如荼。

全街道上下严格按照守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求，坚持聚焦主题、联系实际，全力服务辖区群众，聚焦已承诺未兑现的村社民生小事、群众关注的热点难点问题、影响群众生活的身边小事，党员干部带头抓落实，每件民生小事都明确负责人和完成时限，确保落实到位，用心用力用情做好群众的贴心人，努力增强群众幸福感、获得感，共同奔向更加美好的生活，推动主题教育与中心工作实现双丰收。



各村开展环境卫生大清扫



修建后的鹤屿路



交通驿站



鹤社一期、二期现状

用心用力用情做群众的贴心人

家门口的这条小路终于变了模样，以后我们出门就方便多了。村两委为民办了一件实事！走在新修的水泥路上，看着这条道路干净平整，村民们赞不绝口。近日，仙降街道新安村内的鹤屿路通过竣工验收。通过半年时间的建设，这条原本仅8米宽，经常被村民吐槽的小路，拓宽成了36米的大路，成为了村内道路的颜值担当。

近年来，相继有村民向新安村两委反映村内鹤屿路道路狭窄、出行不便等问题。原先的路面很窄，仅限于两车交汇，一旦与企业的货运卡车迎面遇上，像我这种车技一般的，都紧张得腿软！仙降街道新安村村民许女士说。而最让人头疼的还是道路路面年久失修，坑洼不平，入口处几乎常年积

水，散发阵阵恶臭，让附近的住户苦不堪言。

为改善群众出行条件，村两委将鹤屿路的修建计划正式提上日程，多次召开会议研究方案。今年3月工程正式开工，10月初，该段道路开始投入使用。

近日，记者在鹤屿路看到，扩宽后平坦的水泥路干净整洁，过路人有说有笑，车辆畅通无阻。近年来，新安村以为民服务为宗旨，解决民生问题为根本，致力于为民办实事、解难事，各项民生工作赢得村民点赞，特别是大手笔谋划村内道路交通网络，对内疏通血管，对外打通大动脉，为村民编织出一条幸福出行路，舒适了村民的脚底板，为辖区企业编织出一条财富路，

助力区域经济的发展。

据介绍，2018年开始，该村相继投入1000多万元，修建新安中路、工业支路、仙林路、鹤屿路四条村内主干道，其中新安中路、工业支路、仙林路为工业区道路，全面铺设柏油路，让辖区企业送货和迎客更有底气。

四条道路路面修建已全面完成，但后续还有许多工作，包括绿化、完善、规范停车等。我们村两委将一直予以关注，让村民打心底满意。村支书许小灶说。

此外，今年仙降街道仙降村利用一个月时间，完成村中心幼儿园西首的道路修复工程，铺设雨水管道，道路实现白改黑，成为村民们茶余饭后津津乐道的事。

拓宽乡村道路，方便群众出行

为改善群众出行条件，村两委将鹤屿路的修建计划正式提上日程，多次召开会议研究方案。今年3月工程正式开工，10月初，该段道路开始投入使用。

近日，记者在鹤屿路看到，扩宽后平坦的水泥路干净整洁，过路人有说有笑，车辆畅通无阻。

近年来，新安村以为民服务为宗旨，解决民生问题为根本，致力于为民办实事、解难事，各项民生工作赢得村民点赞，特别是大手笔谋划村内道路交通网络，对内疏通血管，对外打通大动脉，为村民编织出一条幸福出行路，舒适了村民的脚底板，为辖区企业编织出一条财富路，

助力区域经济的发展。

据介绍，2018年开始，该村相继投入1000多万元，修建新安中路、工业支路、仙林路、鹤屿路四条村内主干道，其中新安中路、工业支路、仙林路为工业区道路，全面铺设柏油路，让辖区企业送货和迎客更有底气。

四条道路路面修建已全面完成，但后续还有许多工作，包括绿化、完善、规范停车等。我们村两委将一直予以关注，让村民打心底满意。村支书许小灶说。

此外，今年仙降街道仙降村利用一个月时间，完成村中心幼儿园西首的道路修复工程，铺设雨水管道，道路实现白改黑，成为村民们茶余饭后津津乐道的事。

年底，家家户户都可以喝上自来水

村里山水的水管都是村民自己筹资建设的，几十年来从未维护或整修，都破旧不堪了，我们都担心水从这样的管道内经过会不会二度污染。驻村干部夏至东说，近年来，随着该村经济的发展，陆续有村民在村内办起了企业，用水量逐年持续上升，村民们对自来水的的需求日益见长，多次向村两委和街道提出安装自来水的请求。

为彻底解决村民、企业的用水难问题，洋坑村两委和仙降街道高度重视，结合不忘初心、牢记使命主题教育活动，根据该村实际，街道出面与市供水公司和村民多次沟通协调，并制定可实施的方案。

经过前期筹备和建设，10月中旬，洋坑村家家户户都接入自来水，村民们使用自来水的梦想照进了现实。

清澈的自来水干净又方便，以后再也不用为水质发愁了。昨日，村民老杨在家里接水做饭，脸上露出了灿烂的笑容。

农村饮用水安全是事关广大农民身体健康的重大问题，也是农村生活水平提高的重要标志。近年来，仙降街道高度重视辖区群众用水问题，投资1000多万元，全面开展农村给水管网建设工程，截至目前，辖区内24个村(社)全面完成农村给水管网建设，22个村(社)村民都已经用上自来水，锦溪村和大坑村目前正在装水表，预计11月全面投入使用。

据悉，在全面推进街道水网建设的进程中，各类问题层出不穷，仙降街道在各村和市供水公司中间建起了一座桥梁，在圆满完成工程建设的同时，得出了不少经验，给全市各个镇街农村供水建设提供了可参考的样板。比如，刚引入自来水的几个村(社)，之前村民使用山水都是免费的，接入自来水后，是否可以继续无偿使用山水冲洗马桶、洗地等，街道在与村两委多次商议并收集了村民的众多建议后，出台了相关的制度，设立过渡期，并慢慢逐户取消，最终实现全部使用自来水。

利用桥下空间打造小驿站

计别出心裁，利用桥墩与桥墩之间的空间，给过往司机和乘客打造了一个临时的休憩点。驿站古色古香，站内设有生态卫生间、茶水间和休息室等服务设施，站外施划100多个泊车位。

记者了解到，交通驿站将于11月底正式对外开放迎客，届时，经过56省道瑞安段的司机们，有了一个可以暂时休息停靠的家。

驿站虽小，五脏俱全，可以为过往车辆、行人提供停车休息、旅游休闲等服务，也可有效避免驾驶员疲劳驾驶，减少交通事故的发生率。仙降街

道相关负责人表示，仙降是工业重街，平日里客商不断，在辖区内建设一个驿站，非常有必要。下一步，街道将继续投入500万元，扩大交通驿站规模，规划更多的停车位，引入商店、汽车修理厂等等，服务品质将向高速公路服务区看齐，将之建设成为仙降的会客厅。

驿站的成立，较好的融和了公路文化和地域文化，是公路服务民生、服务经济的一项举措，进一步提升了公路服务能力，完善了旅游配套设施建设。

路灯全面体检，照亮村民出行路

到晚上漆黑一片，给夜间出行造成了极大的不便。

得知村民的烦恼后，仙降村村两委高度重视，第一时间到村内各家各户了解情况，并组织对辖区内所有的路灯都进行体检，检查了维修控制箱、变压器等设施，并联合电力部门进行路灯修复，全

力保障市民夜间出行安全，得到村民的一致好评。

据悉，以不忘初心、牢记使命主题教育活动为契机，为民办实事，仙降街道24个村(社)相继开展路灯体检工作，截至目前，共维修、更换路灯189盏，新安装458盏。

垃圾桶旁边的积水处最容易孳生蚊蝇了，一定要抓紧处理掉。近日，在横街村路边、河边、绿化带、背街小巷垃圾死角、低洼积水处、垃圾中转站等场所，总是能看见一群红马甲忙碌的身影。原来，这是该村村支书孙正树带领党员志愿者开展环境卫生大清扫行动，重点抓房前屋后、背街小巷、农贸市场、屋顶阳台的清理和消杀工作。

以不忘初心、牢记使命主题教育为动力，横街村从加强培训宣传、加强消杀工作等方面入

手，全面做好登革热防治工作，为辖区居民营造一个干净、卫生、整洁的人居环境。

除全面清扫外，村两委还组织村卫员、网格员、志愿者走街入户，为居民讲解登革热的流行季节、感染登革热后的症状、哪些人可能发展为重症登革热、如何预防登革热等知识，并动员居民加强居家卫生，主动清理身边的蚊蝇孳生地，积极采取行动防蚊灭蚊。连日来，该村共组织人员进行7次大清扫，出动56人次，切实让群众感

受到村环境卫生的变化。

近期，新安村村民向村委会反映，位于仙降街道新安村工业路和鹤屿路路口的垃圾收集点，因生活垃圾堆放不合理，导致清理困难，严重影响附近村民生活。特别是在预防登革热期间，存在隐患，村内党员干部马不停蹄地着手处理，并将垃圾收集点移到附近一处空闲处，更易于清理。

9月份以来，仙降辖区各村相继开展防治登革热大清扫活动，共组织活动138次，出动人员1530余人。

村两委绝对是我们最为贴心的娘家人，这不动产登记证刚好赶在9月之前拿到手，让我的孩子能顺利入学。说起今年下社村村干部帮忙办理不动产登记这事，在仙降务工的新居民李女士满怀感激。

李女士是安徽人，夫妻俩在仙降务工多年，都是企业的管理人员。今年9月，他们的孩子刚上一年级。在仙降生活了十几年，这边就跟我们的家乡一样，想着孩子今年要读小学，这边的教育资源也比我们老家要丰富，我们夫妻俩商量着直接在这买房扎根。李女士说，今年仙降下社村返回

留问题，用务实真干的作风为村民解忧。为解决村民办理不动产登记来回奔波、交通不便、效率不高等问题，村支书钟方瑞带头，详细了解不动产登记办理的相关事项后，逐户逐地帮村民们跑部门办理。截至今年8月底，鹤社一期172套、鹤社二期92套房的户主们全部拿到了不动产登记证。

刚好两个地块都是学区房，除了本村村民外，一些购买的人群都是为了孩子读书，所以我们全部赶在今年的8月底之前办理完毕，确保适龄儿童都可以顺利入学。钟方瑞说。

加班加点让孩子们顺利入学

地小区鹤社二期全面完工，看着价格和学区都合适，夫妻俩就买了一套。我们平日里比较忙，办理不动产登记事宜我们也不懂，还好有村干部帮忙跑，准备好材料一个流程帮我们全办了，当天就拿到了证件还送到了我们手里。

据悉，下社区返回地小区已建成多年，因各种历史遗留问题，不动产登记一直未能办理，村民意见颇大。借着不忘初心、牢记使命主题教育的东风，村两委将这一历史遗留问题正式提上日程，经过多次村委会研究会商对策，彻底解决了遗

留问题，用务实真干的作风为村民解忧。

为解决村民办理不动产登记来回奔波、交通不便、效率不高等问题，村支书钟方瑞带头，详细了解不动产登记办理的相关事项后，逐户逐地帮村民们跑部门办理。截至今年8月底，鹤社一期172套、鹤社二期92套房的户主们全部拿到了不动产登记证。

刚好两个地块都是学区房，除了本村村民外，一些购买的人群都是为了孩子读书，所以我们全部赶在今年的8月底之前办理完毕，确保适龄儿童都可以顺利入学。钟方瑞说。

【记者手记】

主题教育开展得怎么样，归根结底要看整改落实得好不好，群众具体的、直接的、实在的获得感强不强。仙降街道相关负责人表示，自9月12日街道召开不忘初心、牢记使命主题教育动员会以来，辖区内各基层党组织扎实开展各项学习教育活动，坚持主题不变、标准不降、力度不减，始终把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全

过程。全街道上下在日常工作中将进一步坚定理想信念，不断强化理论武装，自我完善、自我革新、自我提高能力，以认真负责、踏实干事、热情服务的实际行动，确保在11月底主题教育结束前，对专项整治提出的问题、调研发现的问题、群众反映强烈的问题等，逐项进行整改到位，再度提升辖区群众的获得感、幸福感、安全感。